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ΘΕΜΑ:  Εξέταση προδικαστικής προσφυγής της εταιρείας ΣΥΣΤΕΜΑ ΕΠΕ κατά της µε αριθµό 
139/22.07.2014. απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής αναφορικά µε την έγκριση του από 15/07/14 
πρακτικού της επιτροπής (1ο πρακτικό έλεγχος δικαιολογητικών συµµετοχής και τεχνικών προσφορών Στάδιο 
Α) στα πλαίσια του ανοικτού διαγωνισµού για την «Προµήθεια εξοπλισµού, επίπλων και οπτικοακουστικών 
µέσων αίθουσας θεαµάτων του πολιτιστικού κέντρου δήµου Αµπελοκήπων - Μενεµένης». 
 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 13 του µήνα Αυγούστου του έτους 2014 ηµέρα 
της εβδοµάδος Τετάρτη και ώρα 10:00 πµ συνήλθε η Οικονοµική Επιτροπή σε τακτική συνεδρίαση µετά από 
την 11311/08-08-2014 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 75 παρ. 5 και 6 του Ν. 3852/10. ∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη 
απαρτία, δεδοµένου ότι από το σύνολο των 9 µελών  παρόντες ήταν: 
 
1) Παναγιωτίδης Γαβριήλ, πρόεδρος 2) Γρούγιος Ηλίας, µέλος 3) Σιώπης Κων/νος, µέλος 4) Σουσλόγλου 
Νικόλαος, µέλος 5)Σάββα Αικατερίνη, µέλος. 
 
Απόντες: 1)Κατσαρός Ιωάννης, µέλος, 2)Λεµονίδου ∆έσποινα, µέλος, 3) Καραλιόπουλος Σωτήρης, µέλος, 4) 
Μεζίκης Βασίλειος, µέλος. 
 

Ο πρόεδρος εισηγήθηκε το 23ον έκτ.  Θέµα της ηµερησίας διάταξης και έθεσε υπ’ όψιν των µελών ότι µε την 
αριθµ. πρωτ. 7394/12-10-2010 απόφαση της Γενικ. Γραµ. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας εντάχθηκε η 
Πράξη ‘’ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ’’ στον Άξονα Προτεραιότητας ‘’07 
- Αειφόρος ανάπτυξη και ποιότητα ζωής στην ΠΚΜ’’ του Ε.Π. ‘’Μακεδονία – Θράκη’’ µε επιλέξιµη δαπάνη 
5.410.444,70€ και κωδικό Ο.Π.Σ. 296085. Η Πράξη συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταµείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και φορέας χρηµατοδότησης είναι η Π.Κ.Μ. Το έργο αποτελείται από δύο Υποέργα 
ο δε προϋπολογισµός του ανέρχεται στο ποσό των 5.410.444,70€ µετά του Φ.Π.Α. Το Υποέργο 2 έχει 
προϋπολογισµό 499.982,70€ µετά του Φ.Π.Α. και αναφέρεται στην προµήθεια καθισµάτων της αίθουσας και 
την προµήθεια των οπτικοακουστικών µέσων   δηλαδή στον πλήρη εξοπλισµό της αίθουσας θεαµάτων. 

Με την µε αριθµό πρωτ. 2089/07-03-2014 απόφαση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας δόθηκε  
ΘΕΤΙΚΗ ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΗΣΗ για την δηµοπράτηση του έργου.  

Στις 06/05/14 συνεδρίασε η επιτροπή διαγωνισµού του ∆ήµου και προχώρησε στην διενέργεια του ανοιχτού 
διαγωνισµού για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 
ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΘΕΑΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ» µε κριτήριο 
κατακύρωσης την χαµηλότερη τιµή και ενδεικτικό προϋπολογισµό 499.982,70€ συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ 
23%. 

Αναλυτικότερα, ο διαγωνισµός αφορούσε τις εξής δύο (2) οµάδες: 
ΟΜΑ∆Α Α : ΕΠΙΠΛΑ 
ΟΜΑ∆Α Β : ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 
Οι προσφερόµενοι µπορούσαν να κάνουν διακριτές προσφορές για την ΟΜΑ∆Α Α, για την ΟΜΑ∆Α Β ή 

οποιοδήποτε συνδυασµό αυτών ή επί του συνόλου του Έργου, ενώ δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται οι 
προσφορές που αντιµετώπιζαν ενιαία το σύνολο του έργου. Οι ενδιαφερόµενοι µπορούσαν να υποβάλλουν 
προσφορά για µια ή περισσότερες «οµάδες», για τη συνολική όµως προκηρυχθείσα ποσότητα κάθε «οµάδας». 



 
Απόρριψη ενός ή περισσοτέρων ειδών µιας «οµάδας», επιφέρει αυτόµατα την απόρριψη της προσφοράς 
ολόκληρης της οµάδας. 

Στην επιτροπή κατατέθηκαν έξι (6) φάκελοι υποψήφιων αναδόχων και συγκεκριµένα από τις εταιρείες: 
ΟΜΑ∆Α Α. ΕΠΙΠΛΑ 1. ΓΑΚΟΣ Α.Ε, αριθµ.πρωτ.προσφοράς 6278/05-05-14 

 2. ΑΜΑΞΟΤΕΧΝΙΚΗ ∆.Ε.Β.Ε, αριθµ. πρωτ. προσφοράς 6279/05-

05-14 

 5. SYSTEΜA ΕΠΕ αριθµ. πρωτ. προσφοράς 6313/06-05-14 

 6. ΚΑΤ ΜΕΤΑΛ Ο.Ε   Χ"Α∆ΑΜΙ∆ΗΣ αριθµ. πρωτ.προσφοράς 

6316/6-5-14 

ΟΜΑ∆Α Β. 
ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 

3. ΒΟΝ STUDIO Α.Ε.Β.Ε, αριθµ. πρωτ. προσφοράς 6304/06-05-

14 

 4.  ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΝΑΚΑΣ ΑΒΕΕΤΕ αριθµ. πρωτ. προσφοράς 6307/06-

05-14 

 

Με την υπ’αρ. 136 απόφαση της Οικονοµικής επιτροπής απορρίφθησαν από την συνέχεια του διαγωνισµού οι 
εταιρείες 
 
ΟΜΑ∆Α Α Προµήθεια 

επίπλων 
1. ΓΑΚΟΣ Α.Ε, αριθµ.πρωτ.προσφοράς 6278/05-05-14 

2. ΑΜΑΞΟΤΕΧΝΙΚΗ ∆.Ε.Β.Ε, αριθµ. πρωτ. προσφοράς  

6279/05-05-14 

5. SYSTEΜA ΕΠΕ αριθµ. πρωτ. προσφοράς 6313/06-05-14 

6. ΚΑΤ ΜΕΤΑΛ Ο.Ε   Χ"Α∆ΑΜΙ∆ΗΣ αριθµ. πρωτ.προσφοράς  

6316/6-5-14 
 

ΟΜΑ∆Α Β:   Προµήθεια 
οπτικοακουστικών 
µέσων 

4.  ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΝΑΚΑΣ ΑΒΕΕΤΕ αριθµ. πρωτ. προσφοράς  

6307/06-05-14 
 

Η απόφαση 139/2014 της Οικονοµικής Επιτροπής έγινε γνωστή στους συµµετέχοντες µέσω 
τηλεοµοιοτυπίας (fax) στις 28.07.2014. 

Επειδή διαπιστώθηκε ότι η σελίδα 3 της απόφασης είχε τυπογαφικά λάθη , επαναλήφθηκε η αποστολή της  
σωστής σελίδα 3 της απόφασης 139/2014 της Οικονοµικής Επιτροπής στους συµµετέχοντες µέσω 
τηλεοµοιοτυπίας (fax) στις 29.07.2014 

Στις 07.08.2014 η εταιρεία ΣΥΣΤΕΜΑ ΕΠΕ κατέθεσε προδικαστική προσφυγή κατά της µε αριθµό 
139/22.07.2014. απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής αναφορικά µε την έγκριση του από 15/07/14 
πρακτικού της επιτροπής (1ο πρακτικό έλεγχος δικαιολογητικών συµµετοχής και τεχνικών προσφορών Στάδιο 
Ι) στα πλαίσια του ανοικτού διαγωνισµού για την «Προµήθεια εξοπλισµού, επίπλων και οπτικοακουστικών 
µέσων αίθουσας θεαµάτων του πολιτιστικού κέντρου δήµου Αµπελοκήπων - Μενεµένης». 

 
Λόγοι ένστασης: 
Α. Το πιστοποιητικό ΕΝ 1021-1,2 έχει προσκοµισθεί: 
 

Το αναφερόµενο πιστοποιητικό σελ. 143 της τεχνικής προσφοράς της ενιστάµενης εταιρείας SYSTEMA 
ΕΠΕ αφορά το ύφασµα επικάλυψης « Intervene Texture» της εταιρείας Camira Fabrics Ltd µε 35kgr/m3 CMHR 
αφρό σύµφωνα µε το τεστ αναφλεξιµότητας κατά BS 7176 Μεσαίου Κινδύνου και όχι το προσφερόµενο έπιπλο 
όπως ζητείται από τις τεχνικές προδιαγραφές της προκήρυξης Παράρτηµα Β_ οµάδα Α- Επιπλα σελ. Α4 
«κάθισµα θεάτρου», σελ Α.7 « κάθισµα θεάτρου µε αναλόγιο» και σελ. Α10 « τροχήλατο κάθισµα»  όπου ρητά 
αναφέρεται: 



 
Πιστοποιητικά δοκιµών: κατά. ΕΛΟΤ EN 1021-1,2:06. Έπιπλα-Εκτίµηση της αναφλεξιµότητας του 

ταπετσαρισµένου επίπλου. 
Αντίγραφο πιστοποιητικού δοκιµών για: 
• αντοχή σε καύση χωρίς φλόγα µε πηγή ανάφλεξης καιγόµενο τσιγάρο κατά ΕΛΟΤ EN 1021-1, 
• αντοχή σε καύση µε φλόγα µε πηγή ανάφλεξης ισοδύναµο φλόγας σπίρτου κατά ΕΛΟΤ EN 1021-2..  
 
Εποµένως σωστά στην απόφαση 139/2014 της οικονοµικής επιτροπής αναφέρει η µη ύπαρξη 

πιστοποιητικών δοκιµών κατά . ΕΛΟΤ EN 1021-1,2:06. 
 
Β. Μη ασάφεια ως προς τον τύπο του καθίσµατος 
 

Πράγµατι από τον προσφέροντα σαφώς αναφέρεται για τα: 
Καθίσµατα θεάτρου    Τύπος : PLUS κωδικός ΜΤ01 
Καθίσµατα θεάτρου µε αναλόγιο: Τύπος : PLUS κωδικός ΜΤ01. WT 
Με τεχνική περιγραφή: 
Το αναφερόµενο κάθισµα θεάτρου είναι κατασκευασµένο από άριστα υλικά ειδικά επιλεγµένα για αίθουσες 

θεαµάτων και συνεδριακούς χώρους στους οποίους απαιτείται υψηλή αισθητική και λειτουργικότητα. Είναι 
σταθερό, αναδιπλούµενο µε στήριξη σε µεταλλικά πόδια τα οποία πακτώνονται σε δάπεδο από µεταλλική 
κατασκευή µε αναβαθµούς, σε ευθεία διάταξη. Το µέσο πλάτος αξονικά από µπράτσο σε µπράτσο είναι 54 - 
56cm και το ύψος 90 - 95cm. Το µέγιστο βάθος όταν δεν χρησιµοποιείται είναι από 54- 60cm. Στην όρθια θέση, 
ο χώρος διέλευσης των θεατών µεταξύ δύο σειρών – συστοιχιών καθισµάτων είναι τουλάχιστον 35cm.Έχει 
ειδικές προδιαγραφές ως προς την ακουστικότητα όπου συνδυαζόµενα µε τα λοιπά χαρακτηριστικά της 
αίθουσας εξασφαλίζει άριστο ακουστικό αποτέλεσµα. Το κάθισµα έχει προσεγµένη κατασκευή από πλευράς 
αισθητικής, παρέχει άνεση, ασφάλεια στη χρήση, καλύτερη ευχέρεια στην προσέλευση και αποχώρηση του 
κοινού και τη µέγιστη δυνατή αντίσταση ανάφλεξης από οποιαδήποτε αιτία. Οι ακµές είναι στρογγυλεµένες για 
να αποφεύγονται τα ατυχήµατα. Οι επιφάνειες είναι µη ανακλαστικές στο φως. Όλα τα µεταλλικά µέρη είναι 
χαλύβδινα, υψηλής αντοχής και βαµµένα µε εποξειδική βαφή πούδρας, χρώµατος επιλογής της επιβλέπουσας 
υπηρεσίας. Είναι ευκόλως αποσυναρµολογούµενο και επιτρέπει να αλλάξουν η πλάτη, η έδρα, το µπράτσο 
χωρίς να καταστραφούν τα υπόλοιπα µέρη του. Για λόγους ασφαλείας όπου  χρησιµοποιούνται παξιµάδια για 
την σύνδεση αυτά είναι ασφαλείας και όπου χρησιµοποιούνται βίδες τα κεφάλια τους είναι χωνευτά. Κάθε 
κάθισµα, στα άκρα κάθε σειράς φέρει σε εµφανή θέση µεταλλική ένδειξη αρίθµησης σειράς αλφαβητικά 
(επιλογής της επίβλεψης) και αριθµητικά σε κάθε κάθισµα. Γενικά η κατασκευή είναι σταθερή και επιµεληµένη 
κατάλληλη για µακροχρόνια χρήση. Το κάθισµα αποτελείται από τέσσερα (4) µέρη: έδρα, πλάτη, δυο (2) πλαϊνά 
µε µπράτσα και δύο (2) µεταλλικά πόδια. 

1. Έδρα: Η έδρα του καθίσµατος έχει διαστάσεις µέχρι 43Χ50cm. Εσωτερικά φέρει µεταλλικό σκελετό 
καµπύλης ή ορθογωνικής διατοµής. Στο σκελετό προσαρµόζεται µαξιλάρι, από αφρώδη αυτοσβηνώµενη, 
καλουπωτή πολυουρεθάνη κυµαινόµενου πάχους από 8cm έως και 13 cm και πυκνότητα 40 kg/m³ 
τουλάχιστον. Το µαξιλάρι είναι επενδεδυµένο, επάνω – κάτω, µε ύφασµα βραδύκαυστο, αδιάβροχο, αλέκιαστο, 
αντιβακτηριακό, αντιµυκητιακό µε υψηλή αντοχή. Η έδρα όταν δεν χρησιµοποιείται ανακλίνεται εξαιτίας της 
βαρύτητας, µε αντίβαρα τα οποία είναι ενσωµατωµένα σ’ αυτή. 

2. Πλάτη: Η πλάτη του καθίσµατος έχει διαστάσεις µέχρι 46Χ67cm. Ο εσωτερικός σκελετός της πλάτης του 
καθίσµατος είναι ξύλινος πρεσσαριστός σε επάλληλα φύλλα οξιάς πάχους 10-14mm. Στο σκελετό υπάρχει 
προσαρµοσµένο µαξιλάρι από βραδυφλεγή, καλουπωτή πολυουρεθάνη σε ανατοµικό σχήµα η οποία ακολουθεί 
την ανατοµία του σώµατος για µεγαλύτερη άνεση µε µέσο πάχος 6,5cm. Το στρώµα πολυουρεθάνης της πλάτης 
έχει πυκνότητα 35 kg/m3 τουλάχιστον. Το µαξιλάρι της πλάτης είναι επενδεδυµένο µε ύφασµα βραδύκαυστο, 
αδιάβροχο, αλέκιαστο, αντιβακτηριακό, αντιµυκητιακό µε υψηλή αντοχή όπως του καθίσµατος (χρώµατος 
επιλογής της επιβλέπουσας υπηρεσίας). Στο πίσω και κάτω µέρος της πλάτης  είναι προσαρµοσµένο µεταλλικό 
κάλυµµα ικανού πάχους για την αποφυγή φθοράς από τα πόδια των καθήµενων της πίσω σειράς και κατά την 
διέλευση των θεατών. Το κάλυµµα να είναι βαµµένο µε εποξειδική βαφή πούδρας, αντιχαρακτική χρώµατος 
επιλογής της επιβλέπουσας υπηρεσίας. 

3. Πλαϊνά και µπράτσο: Το µπράτσο είναι κοινό µεταξύ των διαδοχικών καθισµάτων, ξεκινάει από την πίσω 
πλευρά του καθίσµατος  και είναι επενδυµένο αµφίπλευρα µε ύφασµα ιδίου τύπου και χρώµατος έδρας - 
πλάτης, το οποίο καλύπτει το πλαϊνό µέρος του καθίσµατος. Στην επάνω πλευρά του µπράτσου έχει 
τοποθετηθεί, σταθερά, λουστραρισµένο µασίφ ξύλινο στέλεχος από οξιά, ανατοµικής µορφής, πάχους 
τουλάχιστον 14 mm, υγρασίας κάτω από 8%. Έχει σχήµα σε ευθείες γραµµές και διευκολύνει τη διέλευση των 



 
καθήµενων. Στο τέλος κάθε συστοιχίας στα εξωτερικά άκρα των καθισµάτων υπάρχουν µπράτσα που 
καταλήγουν στο πέλµα για αισθητικούς λόγους, επενδεδυµένα µε το ίδιο ύφασµα. 
 

όµως η επιτροπή διενέργειας διαγωνισµού δεν µπορεί να αντιστοιχίσει την παραπάνω τεχνική περιγραφή 
µε κανένα κάθισµα από το τεχνική φυλλάδιο σελ. 54-σελ63 και ειδικά στις σελίδες 58-62 όπου αναφέρεται ο 
τύπος PLUS και ο κωδικός ΜΤ01. Ετσι όλα τα καθίσµατα που δείχνει το προαναφερόµενο τεχνικό φυλλάδιο 
για την έδρα έχουν στο κάτω µέρος κάλυψη η τεχνική περιγραφή αναφέρει ότι «Το µαξιλάρι της έδρας είναι 
επενδεδυµένο, επάνω – κάτω, µε ύφασµα» Επίσης όσο αφορά τα ενδιάµεσα µπάτσα µε τα πλαϊνά των 
αναφερόµενων καθισµάτων στο τεχνικό φυλλάδιο δεν υπάρχουν πλαϊνά ή το µπράτσο είναι ξύλινο ή πλαστικό 
. Σε καµιά συστοιχία στα εξωτερικά άκρα των καθισµάτων δεν υπάρχουν µπράτσα που καταλήγουν στο πέλµα 
που για αισθητικούς λόγους να είναι επενδεδυµένα µε το ίδιο ύφασµα. 
 

Εποµένως σωστά στην απόφαση 139/2014 της οικονοµικής επιτροπής αναφέρει ότι υπάρχει ασάφεια 
σχετικά µε τον ακριβή τύπο του καθίσµατος. 
 
Γ. Μη Έλλειψη των πιστοποιητικών ΕΝ . ΕΝ ISO 105-B02 ΕΝ ISO 105- Χ12 ΕΝ ISO 105-Ε03 Η εταιρεία 
SYSTEMA  ΕΠΕ αναφέρει ότι έχει προσκοµίσει τρεις σελίδες όπου είναι όλα τα αναφερόµενα πιστοποιητικά. 
 

Στις τεχνικές προδιαγραφές της προκήρυξης Παράρτηµα Β_ οµάδα Α- Επιπλα σελ. Α4 «κάθισµα θεάτρου», 
σελ Α.8 « κάθισµα θεάτρου µε αναλόγιο» και σελ. Α10 « τροχήλατο κάθισµα»  όπου ρητά ζητείται: 

Αντίγραφο πιστοποιητικού δοκιµών υφάσµατος ταπετσαρίας για: 
• Υψηλή αντοχή του χρώµατος στο φώς κατά ΕΝ ISO 105-B02 ή άλλου ισοδύναµου ή αυστηρότερου 

ευρωπαϊκού πρότυπου, 
• Σταθερότητα του χρώµατος στην τριβή κατά ΕΝ ISO 105- Χ12 ή άλλου ισοδύναµου ή αυστηρότερου 

ευρωπαϊκού πρότυπου, 
• Σταθερότητα του χρωµατισµού στο χλώριο κατά ΕΝ ISO 105-Ε03 ή άλλου ισοδύναµου ή αυστηρότερου 

ευρωπαϊκού πρότυπου, 
Η εταιρεία στην τεχνική προσφορά σελ. 144,145 ,146,147 έχει αντί για τα ζητούµενα παραπάνω 

πιστοποιητικά την εργοστασιακή ετικέτα της εταιρείας Camira  (σελ 145, 147) στην αγγλική γλώσσα και 
αντίστοιχα µετάφραση στην ελληνική γλώσσα για το ύφασµα intervene texture  

Σελ 144 και σελ 146. Στα παραπάνω τεχνικά στοιχεία που δίνει η εταιρεία Camira αναφέρει ότι το ύφασµα 
πληρεί τις απαιτήσεις:  

αντοχή του χρώµατος στο φώς : 6 κατά ISO 105-B02:1999, 
Σταθερότητα του χρώµατος στην τριβή: βρεγµένο: 4, στεγνό :4 κατά ISO 105- Χ12 
Σταθερότητα του χρωµατισµού στο χλώριο: κατά BS ΕΝ ISO 105-Ε03: αλλαγή χρώµατος 4 για µίγµα µε 

10% χλωρίνη. 
Όµως δεν έχουν δοθεί τα παραπάνω πιστοποιητικά δοκιµών ή κάποιος στοιχείο ύπαρξης αυτών ( π.χ 

αρ.πιστοποιητικού…)  όπως ζητείται από την προκήρυξη για κανένα από τα τρία ζητούµενα πρότυπα.  
Ταυτόχρονα η εταιρεία SYSTEMA  στην προδικαστική προσφυγή της επισυνάπτει έγγραφο του εµπορικού 

αντιπροσώπου της CAMIRA  ότι η προσκόµιση των παραπάνω πιστοποιητικών θα ολοκληρωθεί εντός 15 
ηµερών εφόσον διευκρινιστεί και επιλεγεί το χρώµα του υφάσµατος 

Η δε διευκρίνιση και επιλογή του χρώµατος θα γίνει σύµφωνα µε την ∆ιακήρυξη από την επιβλέπουσα 
Υπηρεσία στον τελικό ανάδοχο. 
 
Εποµένως σωστά στην απόφαση 139/2014 της οικονοµικής επιτροπής αναφέρει ότι δεν έχουν προσκοµιστεί 
τα πιστοποιητικά δοκιµών υφάσµατος ταπετσαρίας ΕΝ ISO 105-B02,ΕΝ ISO 105- Χ12,ΕΝ ISO 105-Ε03. 
 
∆. Είναι επιτρεπτή η συµπλήρωση φακέλου διαγωνισµού σε περίπτωση διευκρίνισης επί υποβληθέντων 
στοιχείων σύµφωνα µε την πάγια νοµολογία του ΣτΕ. 
 

Σύµφωνα µε το Π∆60/2007 µε τον οποίο διέπεται ο διαγωνισµός αναφέρει ρητά στο  
  Αρθρο 49 
Συµπληρωµατική τεκµηρίωση και πληροφορίες 
(άρθρο 51 οδηγίας 2004/18/ΕΚ) 
  Η αναθέτουσα αρχή µπορεί να καλεί τους οικονοµικούς φορείς να συµπληρώνουν ή να διευκρινίζουν τα 

πιστοποιητικά και έγγραφα που υπέβαλαν κατ' εφαρµογή των άρθρων 43 έως 48. 



 
Όπου τα: 
Άρθρο 43 
Προσωπική κατάσταση του υποψηφίου ή του προσφέροντος 
(άρθρο 45 οδηγίας 2004/18/ΕΚ) 
Άρθρο 48 
Πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 
(άρθρο 50 οδηγίας 2004/18/ΕΚ) 
 
Επίσης στην προκήρυξη σελ. 30 άρθρο 22.3.4 σαφώς αναφέρει επί των διευκρινήσεων: 
«22.3.4: Η Επιτροπή  διενέργειας  διαγωνισµού του  ∆ΗΜΟΥ είναι δυνατόν κατά την κρίση της & τηρώντας 

την αρχή της ίσης µεταχείρισης κατά το 1ο στάδιο του διαγωνισµού, να καλέσει µε κάθε πρόσφορο µέσο τους 
διαγωνιζόµενους να ‘διευκρινίσουν’’ ή να ’’συµπληρώσουν’’ όσα από τα πιστοποιητικά και έγγραφα των 
δικαιολογητικών συµµετοχής ή του φακέλου τεχνικής προσφοράς των άρθρων 13 και 14 του παρόντος 
παραρτήµατος υπέβαλαν κατ’ εφαρµογή των άρθρων 43 έως 48 του Π  60/2007 και οι προσφέροντες 
υποχρεούνται, στην περίπτωση αυτή, να παρέχουν τις σχετικές πληροφορίες, διευκρινίσεις ή συµπληρώσεις 
µέσα σε τρεις (3) εργάσιµες ηµέρες από την ηµεροµηνία που θα τους ζητηθούν, αλλά και να αποκλείσει όσους 
από τους διαγωνιζόµενους δεν ανταποκρίνονται σε τέτοιο αίτηµα να συµπληρώσουν τα υποβληθέντα έγγραφα, 
στοιχεία ή/και πιστοποιητικά των προσφορών τους ή να παράσχουν διευκρινίσεις επί αυτών. Οι διευκρινίσεις ή 
συµπληρώσεις αυτές έχουν να κάνουν µε τα υποβληθέντα πιστοποιητικά ή έγγραφα που αφορούν την 
προσωπική κατάσταση του προσφέροντος, την άδεια άσκησης της επαγγελµατικής του δραστηριότητος, την 
οικονοµική και χρηµατοοικονοµική του επάρκεια, τις τεχνικές ή και επαγγελµατικές του ικανότητες, τα πρότυπα 
εξασφάλισης της ποιότητας και τα πρότυπα της περιβαλλοντικής διαχείρισης, σύµφωνα µε το άρθρο 49 του Π  
60/07 (συµπληρωµατική τεκµηρίωση και πληροφορίες). .» 

Ταυτόχρονα η εταιρεία SYSTEMA  στην προδικαστική προσφυγή της επισυνάπτει έγγραφο του εµπορικού 
αντιπροσώπου της CAMIRA  ότι η προσκόµιση των παραπάνω πιστοποιητικών θα ολοκληρωθεί εντός 15 
ηµερών εφόσον διευκρινιστεί και επιλεγεί το χρώµα του υφάσµατος 

Η δε διευκρίνιση και επιλογή του χρώµατος θα γίνει σύµφωνα µε την ∆ιακήρυξη από την επιβλέπουσα 
Υπηρεσία στον τελικό ανάδοχο. 
 

Εποµένως υπάρχει «οµολογία» της ενιστάµενης εταιρείας ότι δεν µπορούσε να επισυνάψει τα σχετικά 
πιστοποιητικά στο ΣΤΑ∆ΙΟ Α του διαγωνισµού. 
 
Έχοντας υπόψη 

1. Τις διατάξεις του Ν. 3886/10 (ΦΕΚ 173 Α/30-9-2010) : ∆ικαστική προστασία κατά τη σύναψη δηµόσιων 
συµβάσεων - Εναρµόνιση της ελληνικής νοµοθεσίας µε την Οδηγία 89/665/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 
21ης Ιουνίου 1989 (L 395) και την Οδηγία 92/13/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 25ης Φεβρουαρίου 1992 (L 
76), όπως τροποποιήθηκαν µε την Οδηγία 2007/66/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου της 11ης ∆εκεµβρίου 2007 (L 335) και ειδικότερα του άρθρου 1 αναφορικά µε το πεδίο 
εφαρµογής του νόµου ήτοι 
« Πεδίο εφαρµογής 
1. Οι διαφορές που αναφύονται κατά τη διαδικασία που προηγείται της σύναψης συµβάσεων δηµοσίων 
έργων, προµηθειών και υπηρεσιών διέπονται από τις διατάξεις του παρόντος νόµου, εφόσον η σύµβαση 
εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής των Οδηγιών 2004/17/ΕΚ (L 134) και 2004/18/ΕΚ (L 134) ή στις διατάξεις, 
µε τις οποίες οι εν λόγω Οδηγίες µεταφέρονται στην εσωτερική έννοµη τάξη» και του άρθρου 4 
αναφορικά µε την προδικαστική προσφυγή ήτοι «Προδικαστική προσφυγή 

1.  Πριν υποβάλει την αίτηση ασφαλιστικών µέτρων, ο ενδιαφερόµενος οφείλει, µέσα σε προθεσµία δέκα 
(10) ηµερών αφότου έλαβε πλήρη γνώση της παράνοµης πράξης ή παράλειψης, να ασκήσει 
προδικαστική προσφυγή ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νοµικές και 
πραγµατικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτηµά του. 
«4. Η αναθέτουσα αρχή οφείλει να αποφανθεί αιτιολογηµένα, µέσα σε προθεσµία δεκαπέντε (15) 
ηµερών από την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και, αν την κρίνει βάσιµη, λαµβάνει τα 
κατάλληλα µέτρα. Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσµία, τεκµαίρεται η απόρριψη της προδικαστικής 
προσφυγής. Η αναθέτουσα αρχή µπορεί πάντως να δεχθεί εν όλω ή εν µέρει την προδικαστική 
προσφυγή και µετά την πάροδο της ανωτέρω προθεσµίας, έως την προτεραία της συζήτησης της 



 
αίτησης ασφαλιστικών µέτρων, στην περίπτωση δε αυτή καταργείται αντιστοίχως η δίκη επί της εν λόγω 
αίτησης κατά το µέρος για το οποίο έγινε αποδεκτή η προδικαστική προσφυγή του αιτούντος. H αρχή 
δύναται επίσης να παραθέσει αρχική ή συµπληρωµατική αιτιολογία για την απόρριψη της προδικαστικής 
προσφυγής, η οποία πρέπει να περιέλθει στο δικαστήριο το αργότερο έξι (6) ηµέρες πριν από την, 
αρχική ή µετ’ αναβολή, δικάσιµο της αίτησης ασφαλιστικών µέτρων. Η καθυστερηµένη περιέλευση του 
σχετικού εγγράφου δεν υποχρεώνει το δικαστήριο σε αναβολή.» - (αντικ της παρ. 4 ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 4 ΜΕ 
ΤΗΝ ΠΑΡ. 1 ΤΟΥ ΑΡΘ. 63 ΤΟΥ Ν. 4055/12, ΦΕΚ-51 Α/12-3-12 – ΙΣΧΥΣ ΑΠΟ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2012 ) 

2. Την υπ’ αριθµό 531/2014 ∆ιακήρυξη του διαγωνισµού 
3. Την από 15/07/14 πρακτικό της επιτροπής 
4. Την µε αριθµό 139/14 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής 
5. Την από 12/08/14 γνωµοδότηση της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού  

 

καλείται η Οικονοµική Επιτροπή 

Α) Να απορρίψει την προδικαστική προσφυγή της εταιρείας ΣΥΣΤΕΜΑ ΕΠΕ κατά της µε αριθµό 
139/22.07.2014 απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής αναφορικά µε την έγκριση του από 15/07/14 πρακτικού 
της επιτροπής κατά το στάδιο Α ελέγχου φακέλων συµµετοχής και των τεχνικών προσφορών (1ο πρακτικό) 
στα πλαίσια του ανοικτού διαγωνισµού για την «Προµήθεια εξοπλισµού, επίπλων και οπτικοακουστικών µέσων 
αίθουσας θεαµάτων του πολιτιστικού κέντρου δήµου Αµπελοκήπων - Μενεµένης». 
 
Η Οικονοµική Επιτροπή, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν του την ανωτέρω εισήγηση 
του προέδρου  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
                                                                                       Οµόφωνα 
 

Α). Απορρίπτει την προδικαστική προσφυγή της εταιρείας ΣΥΣΤΕΜΑ ΕΠΕ κατά της µε αριθµό 
139/22.07.2014 απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής αναφορικά µε την έγκριση του από 15/07/14 
πρακτικού της επιτροπής κατά το στάδιο Α ελέγχου φακέλων συµµετοχής και των τεχνικών προσφορών 
(1ο πρακτικό) στα πλαίσια του ανοικτού διαγωνισµού για την «Προµήθεια εξοπλισµού, επίπλων και 
οπτικοακουστικών µέσων αίθουσας θεαµάτων του πολιτιστικού κέντρου δήµου Αµπελοκήπων - 
Μενεµένης» (σύµφωνα µε τα ανωτέρω αναλυτικώς προεκτεθέντα στην εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας 
του ∆ήµου). 

 
 B) Αναθέτει στον ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσης. 

                 
            Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό  231/2014 

 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
 
   Ο Πρόεδρος                                          Τα Μέλη 
 
Παναγιωτίδης Γαβριήλ  
                                                          Αµπελόκηποι 22/08/2014  
                                                               
                                                         Ακριβές Απόσπασµα  
Η Γραµµατέας                                          
                                                                   Ο Πρόεδρος 
 
Κουκουτέγου Κλεαρέττη                            Παναγιωτίδης Γαβριήλ 



 
 
 
 
 
 


